
 

 

Vraag Antwoord Scores 

HA-1022-a-22-1-c 14 lees verder ►►►

Opgave 6 Repareer het dak wanneer de zon schijnt  
 

 25 maximumscore 2 
• Overheidstekort = (Overheidsuitgaven O − Belastingontvangsten B = 

pijl2 – pijl3=) 820 – 770 = 50 miljard euro 1 

• In % van bbp (Y): 50
1.730

 × 100% = 2,89% (>1,6%)  1 

 
 26 maximumscore 2 

Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
• Een hoger overheidstekort betekent dat de overheid meer bestedingen 

doet  1 
• en daardoor is de productie groter / het bbp hoger 1 
 
Opmerking  
Als de kandidaat antwoordt dat ‘Een hoger overheidstekort betekent dat de 
overheid de belasting verlaagt, en daardoor nemen de bestedingen en dus 
de productie toe.’, geen scorepunten toekennen. 
 

 27 maximumscore 1 
Door de economische groei nemen de belastingontvangsten toe / dalen de 
overheidsuitgaven aan uitkeringen (en neemt het overheidstekort af). 
 

 28 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Door hogere economische groei daalt het overheidstekort en neemt de 

staatschuld minder snel toe. (Hierdoor daalt de staatsschuldquote)  1 
• Hogere economische groei leidt tot een stijging van het bbp. (Hierdoor 

daalt de staatsschuldquote)  1 
 

 29 maximumscore 2 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
• Een lagere rating betekent dat beleggers tegen strengere voorwaarden 

/ hogere rente zullen uitlenen, waardoor de rente-uitgaven van de 
overheid (op de staatsschuld) stijgen 1 

• en moet de overheid meer lenen (bij gelijkblijvende belastinginkomsten 
en overige uitgaven), waardoor de staatsschuld groeit  1 

of 
• Een lagere rating betekent lagere staatsobligatiekoersen, wat leidt tot 

verliezen op beleggingen van Italiaanse banken  1 
• die (bij te zwakke kapitaalpositie) een beroep doen op staatssteun van 

de Italiaanse overheid, wat leidt tot een stijging van de staatsschuld en 
tot financieringstekort 1 

 


